Результаты проведения проверки законности и результативности использования  средств бюджета городского округа, выделенных на капитальный ремонт общего имущества муниципального жилищного фонда в 2011 -  2012 годах 

В соответствии пунктом 1 статьи 157, статьями 264.2, 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьёй 9 Положения о  бюджетном процессе в городском округе Красноуральск, утверждённого решением Думы  городского округа Красноуральск от 29.05.2012 № 39 (с изменениями),  пунктом 8 Положения о Контрольном органе городского округа Красноуральск, утверждённого решением Думы  городского округа Красноуральск от 29.09.2011 № 682 (с изменениями), распоряжением председателя Контрольного органа от 06.08.2013 № 33  проведена проверка законности и результативности использования  средств бюджета городского округа, выделенных на капитальный ремонт общего имущества муниципального жилищного фонда в 2011 -  2012 годах. 
Объекты проверки: муниципальное казённое учреждение «Управление жилищно – коммунального хозяйства и Энергетики»  (далее – Управление ЖКХиЭ), администрация городского округа Красноуральск.


В результате проверки установлено:

1. Освоено денежных средств местного бюджета на капитальный ремонт  объектов муниципального жилищного фонда в 2011 году 4024,6 тыс. руб. или 71,2 % от плановых назначений, в 2012 году – 2723,7 тыс. руб. или 100 %. 

2. Выявлены нарушения бюджетного законодательства (статьи 34, 36, 38 БК РФ), других действующих нормативных актов (ЖК РФ, Положения № 1442, Положения № 1296):

- рационально не освоены выделенные бюджетные ассигнования в 2011 году на сумме 1321,2 тыс. руб.;

- неэффективно использованы средства местного бюджета в сумме 127,7 тыс. руб.;
- нарушен принцип адресности и целевого характера использования средств местного бюджета на сумму 123,1 тыс. руб.;
- отсутствовали документы, подтверждающие включение в списки объектов жилищного фонда, подлежащих капитальному ремонту в 2011 году;
- договоры на возмещение расходов по капитальному ремонту с управляющей организацией ООО «Литек» заключались администрацией, а не Управлением ЖКХиЭ;

- производились ремонты домов, которые не утверждены Перечнем объектов жилищного фонда, подлежащих капитальному ремонту в городском округе Красноуральск на 2011 год; не являющихся муниципальной собственностью;

- осуществлены ремонты в жилых квартирах, которые не являются работами по капитальному ремонту общего имущества муниципального жилищного фонда;
- администрацией городского округа Красноуральск не утверждался состав комиссии по приемке объектов в эксплуатацию после завершения капитального ремонта, не осуществлялись полномочия контроля по соблюдению требований и условий, установленных муниципальными заданиями муниципальному автономному учреждению «Муниципальный заказчик». 
3. Неправомерные расходы местного бюджета за проверяемый период составили 385,3 тыс. рублей.
В адрес главы администрации  городского округа Красноуральск и директора Управления ЖКХиЭ были направлены представления от 10.09.2013 № 13, 14 об устранении нарушений, изложенных в актах проверок.


Информация  Контрольного органа по результатам проверок 16.09.2013  направлена в адрес Председателя Думы городского округа. По результатам проверки принято решение  Думы городского округа Красноуральск от 20.11.2013 № 219.

Председатель Контрольного органа

городского округа Красноуральск                                       И.М.Шумкова

