ИНФОРМАЦИЯ 
Контрольного органа о результатах проверки результативности и эффективности использования средств местного бюджета, выделенных в виде субсидии на выполнение мероприятий по содержанию муниципаль-ного имущества в межканикулярное время в 2014 году в Муниципальном автономном учреждении загородный оздоровительный комплекс «Сосновый»
Основание: годовой план работы на 2014 год, утверждённый распоряжением Контрольного органа городского округа Красноуральск от 26.12.2013 № 50 (с изменениями от 06.11.2014), распоряжение Контрольного органа от 06.11.2014 № 58. 

Проверяемый период: с 20 августа 2014 года по 10 декабря 2014 года.

Объект проверки: муниципальное автономное учреждение загородный оздоровительный комплекс «Сосновый» (далее – МАУ ЗОК «Сосновый»).
Цель проверки: результативность и эффективность расходования субсидий, выделенных из местного бюджета на выполнение мероприятий  по содержанию муниципального имущества в межканикулярное время.

Сроки проведения проверок: с 10 ноября по 10 декабря 2014 года.

По итогам проверки составлен акт, с которым ознакомлен руководитель МАУ ЗОК «Сосновый». В адрес начальника учреждения направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков от 16.12.2014 №06 

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ:

1. Правоустанавливающие и учредительные документы.
МАУ ЗОК «Сосновый» было создано по постановлению администрации от 20.08.2014 № 1357 (далее – постановление № 1357). Этим же постановлением был  утвержден  Устав  МАУ ЗОК «Сосновый»  (далее – Устав).

При создании МАУ ЗОК «Сосновый» были нарушены некоторые нормы Положения о порядке создания, реорганизации и ликвидации автономных учреждений городского округа Красноуральск, утвержденного решением Думы городского округа Красноуральск от 13.11.2009 № 390. 
В нарушение подпункта 1 пункта 2 статьи 7 Федерального закона «Об автономных учреждениях» от 03.11.2006  № 174 – ФЗ (с изменениями) (далее - Федеральный закон № 174 - ФЗ),  в наименовании  автономного учреждения не  указан собственник его имущества.

В соответствии с выпиской из Единого государственного реестра юридических лиц от 10.01.2014 № 1106 (далее – Выписка), основным видом деятельности МАУ ЗОК «Сосновый» является: «Деятельность санаторно-курортных  учреждений» (Общероссийский классификатор видов деятельности – 85.11.2). 

Согласно пункту 2.2 Устава МАУ ЗОК «Сосновый», основным видом деятельности является «Обеспечение отдыха детей и их оздоровление в загородном оздоровительном лагере в каникулярное время». Следовательно, указанный в Выписке дополнительный вид деятельности 55.23.1 «Деятельность детских лагерей на время каникул», следовало зарегистрировать в Налоговом органе как основной вид деятельности. 

Некоторые виды деятельности, закрепленные в пункте 2.4 Устава МАУ ЗОК «Сосновый», не подтверждены представленной к проверке Выпиской, а в Выписке зарегистрированы виды деятельности, некоторые из которых не утверждены в Уставе МАУ ЗОК «Сосновый».

В нарушение пунктов 6 и 7 статьи 4 Федерального закона  № 174 – ФЗ, в Уставе не предусмотрены платные услуги по продаже оздоровительных путевок, путевок выходного дня и др., а перечень видов платных услуг указанный в пункте 2.4 Устава учреждения не соответствует целям, для достижения которых оно создано.
В нарушение пункта 4 статьи 3 Федерального закона  № 174 – ФЗ, пункта 2 Порядка  определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Красноуральск, в постановлениях администрации о закреплении на праве оперативного управления за МАУ ЗОК «Сосновый» муниципального имущества не было указано, какое муниципальное имущество отнесено к категории особо ценного движимого имущества.
2. Условия и порядок формирования муниципального задания,  порядок финансового обеспечения выполнения задания на 2014 год.

Муниципального задания на оказание услуг (выполнение работ) для МАУ ЗОК «Сосновый» в 2014 году не утверждалось, а финансирование учреждения происходило за счет субсидии на иные цели.

Выявлены несоответствия друг другу Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из местного бюджета муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям городского округа Красноуральск на иные цели и Примерной формы соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии муниципальным бюджетным и муниципальным автономным учреждениям на иные цели, утвержденных постановлением администрации от 30.12.2011 № 1689.
Решением Думы городского округа Красноуральск от 23.12.2013 № 225 «О бюджете городского округа Красноуральск на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» (в редакции от 29.08.2014 № 300, далее – Решение о бюджете № 225) главному распорядителю бюджетных средств муниципальному казенному учреждению «Управление физической культуры и спорта городского округа Красноуральск» (далее – Управление) были утверждены расходы на мероприятия по содержанию муниципального имущества в межканикулярное время в размере 1098,2 тыс. рублей (субсидия на иные цели  МАУ ЗОК «Сосновый»).

05.09.2014 между Управлением и МАУ ЗОК «Сосновый» было заключено Соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели (далее – Соглашение) в размере 1098,2 тыс. рублей. Данные средства по условиям Соглашения представлялись из местного бюджета на мероприятия по содержанию муниципального имущества в межканикулярный период.

Однако, в нарушение принципа адресности и целевого характера бюджетных средств, установленного статьей 38 БК РФ до утверждения размера субсидии Решением о бюджете № 225 и доведением лимитов бюджетных обязательств до Управления, а также заключением Соглашения, определяющего порядок и условия предоставления целевой субсидии, МАУ ЗОК «Сосновый» был заключен договор подряда от 28.08.2014 № 01/08 с ООО «Уралкомсервис» на проведение работ по ремонту здания карантина на сумму 187,8 тыс. рублей (далее – Договор № 01/08), который был впоследствии оплачен за счет средств названной субсидии.

В соответствии с Порядком № 1689 объем целевой субсидии определяется, и финансирование субсидии производится учреждением, осуществляющим функции и полномочия учредителя. В соответствии с пунктом 1.3 Устава МАУ ЗОК «Сосновый» его учредителем является администрация городского округа Красноуральск (далее – администрация). Однако в нарушение Порядка № 1689 объем целевой субсидии определялся, и финансирование субсидии осуществлялось Управлением, а не администрацией.   

Субсидия на мероприятия по содержанию муниципального имущества в межканикулярный период была перечислена Управлением МАУ ЗОК «Сосновый» в нарушение пункта 5.3 Соглашения и приложения к Соглашению «Размер субсидии и сроки ее предоставления». Так  в соответствии с приложением в октябре 2014 года перечисленная сумма субсидии должна была составить 314,1 тыс. рублей. Фактически на момент проверки за данный период финансирование произведено в сумме 200,0 тыс. рублей, дополнительного соглашения об изменении размера и сроков предоставления субсидии к проверке не представлено. 

Общая сумма финансирования на момент проверки составила 792,1 тыс. рублей. 

Расходование средств целевой субсидии происходило в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности (далее – план ФХД) автономного учреждения. В соответствии с Уставом было создано муниципальное автономное учреждение загородный оздоровительный комплекс «Сосновый», а к проверке представлен план ФХД МАУ Базы отдыха «Сосновая».

На момент проверки, в соответствии с планом ФХД учреждения, произведены кассовые расходы в сумме 573,5 тыс. рублей:

- заработная плата  сотрудников загородного оздоровительного комплекса в размере 192,3 тыс. рублей;

- начисления на оплату труда  в размере 55,1 тыс. рублей;

- выплаты по листу нетрудоспособности в размере 3,0 тыс. рублей;

- оплата по договорам возмездного оказания услуг в размере 128,7 тыс. рублей;

- оплата за потребленную электроэнергию в размере 6,6 тыс. рублей по договору от 15.10.2014 № 36270, заключенному с ОАО «Энергосбыт»;

-  оплата по Договору № 01/08 на сумму 187,8 тыс. рублей.

В нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (с изменениями) Договор № 01/08 заключен без проведения процедур закупок, что нарушает принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств, изложенный в статье 34 БК РФ.

Таким образом, израсходованные МАУ ЗОК «Сосновый» бюджетные ассигнования в размере 187,8 тыс. рублей являются неэффективными расходами местного бюджета.  

3. Постановка бухгалтерского  учета.
Ответственным  за  ведение  финансово-хозяйственной  деятельности   с 

правом первой подписи финансовых документов является директор МАУ ЗОК «Сосновый» Стяжкина Ольга Павловна.

В период с 02 сентября по 20 октября 2014 года должность главного бухгалтера в штатном расписании отсутствовала. Ответственность за ведение бухгалтерского учета и отчетности с правом второй подписи финансовых и банковских документов на период  с 02 сентября по 15.10.2014 года возложена на Денисову Екатерину Сергеевну. Оплата производилась по договору возмездного оказания  услуг по бухгалтерскому обслуживанию от 02.09.2014г. без номера, за счет субсидии из местного бюджета, выделенной МАУ ЗОК «Сосновый». Срок договора с 02.09.2014 по 15.10.2014 на общую сумму 59299,77 рублей, в том числе страховые взносы  во внебюджетные фонды (27,1%) на сумму 12643,77 рублей). На начало проверки документы, подтверждающие ведение бухгалтерского учета  не представлены, следовательно  расходы местного бюджета в сумме 59299,77 рублей являются необоснованные расходами.

На момент проверки выявлено, что в  нарушении пункта 2 статьи 8 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» МАУ ЗОК «Сосновый»  учетная политика не сформирована. Учетная политика, утвержденная приказом МАУ ЗОК «Сосновый» от 02.09.2014 №02/09/2014, представлена к проверке только 17 ноября 2014 года. 

Проверкой полноты и своевременности оприходования  наличных денежных средств, полученных из банка в кассу  Муниципального автономного учреждения Загородный  оздоровительный комплекс «Сосновый» выявлено следующее:

Приказом директора от 02.09.2014 №96/1 муниципального казенного учреждения «Управление физической культуры и спорта городского округа Красноуральск», в нарушение статьи 242 Трудового кодекса Российской Федерации, выполнение обязанностей кассира МАУ ЗОК «Сосновый» были возложены на Шиляеву Е.В., которая не является работником данного учреждения. Согласно положениям данной статьи, договор о полной материальной ответственности заключается между работодателем и работником одного учреждения.

10 ноября 2014 года (дата начала проверки) инвентаризация наличных денежных средств не осуществлена, в связи с отсутствием первичной документации (кассовой книги, расходных и приходных ордеров).

Акт инвентаризации наличных денежных средств от 10.11.2014 года представлен только 17 ноября 2014 года (представленная инвентаризация наличных денежных средств, находящихся в кассе по состоянию на 10.11.2014 излишек и недостач не выявила).

В нарушении  пункта 2 Указаний о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории Российской Федерации от 11.03.2014 №3210-У лимит остатка кассы денежной наличности  МАУ ЗОК «Сосновый» не установлен и не утвержден.

Лимит остатка наличных денежных средств МАУ ЗОК «Сосновый» и его расчет, утвержденный приказом от 01.11.2014г. №05/10/2014 был представлен 17 ноября 2014 года. 

Проверка законности и обоснованности банковских операций и соблюде-ния авансовой дисциплины МАУ ЗОК «Сосновый» нарушений не установила.

4. Формирование фонда оплаты труда, начисление заработной платы.
Штатное расписание МАУ ЗОК «Сосновый» утверждено приказом от 02.09.2014 №01/09/2014 в количестве 8 единиц.

В связи с введением дополнительной ставки (главного бухгалтера) с 20 октября 2014 года штатное расписание в новой редакции утверждено приказом от 20.10.2014 №03/10/2014.

Начисления  заработной платы производились в соответствии с  Положением об оплате труда работников МАУ ЗОК  «Сосновый»,  утвержденным  приказом от 02.09.2014 №01/а.

В ходе проверки выявлено, что  при начислении заработной платы применялся оклад, несоответствующий штатному расписанию:

1) Масаловой И.Г., завхозу МАУ ЗОК «Сосновый»,  в сентябре 2014 года заработная плата завышена на сумму  310,27 рублей. 

2) Николаеву А.Н. рабочему по комплексному обслуживанию и ремонту зданий МАУ ЗОК «Сосновый» в октябре 2014 года недоплатили  153,0 рубля, в связи с применением должностного оклада не соответствующему штатному расписанию, трудовому договору от 01.10.2014 №8 и приказу о приеме на работу от 01.10.2014 №10-к. 

В момент проведения проверки по вышеуказанным работникам произведен перерасчет заработной платы.

За счет субсидии из местного бюджета, выделенной МАУ ЗОК «Сосновый»,  заключены договора возмездного оказания  услуг с физическими лицами на сумму 235 562,05 рублей (в том числе страховые взносы  во внебюджетные фонды (27,1%) на сумму 50226,05 рублей). 

В нарушении статьи 702 Гражданского кодекса Российской Федерации договора, заключенные с физическими лицами не в полном объеме отражают содержание оказываемых услуг (объем услуг) или перечень услуг к договору не подтверждается расчетом полученной  суммы (вознаграждения), предусмотренной по договору.

Таким образом, необоснованные расходы местного бюджета составили    235 562,05 рублей.

5. Инвентаризация имущества, закрепленного на праве оперативного  управления, для ведения  основной деятельности.

Муниципальное имущество в МАУ ЗОК «Сосновый» было передано администрацией по договору от 09.09.2014 № 01/09-14оу «О передаче муниципального имущества на праве оперативного управления» (далее – Договор). 

В Договоре было закреплено муниципальное имущество в количестве 29 единиц (телевизоры различных марок, DVD проигрыватели и плееры, магнитофоны, магнитолы), остаточная стоимость которых составляла 0,0 тыс. рублей.
В нарушение пункта 10 статьи 5 Федерального закона  № 174 – ФЗ, при создании МАУ ЗОК «Сосновый», учредитель (администрация), не обеспечил его имуществом в объеме, достаточном для нормального осуществления возложенных на него функций.

В проверяемом периоде в Договор были  внесены дополнения, а именно:

1.  По постановлению администрации от 02.10.2014 № 1621 было передано недвижимое имущество, расположенное по адресу: город  Кушва, улица Суворова, дом № 43, в количестве 7 единиц, балансовой стоимостью 271,3 тыс. рублей.  

2. По постановлению администрации от 20.11.2014 № 1929 передано муниципальное имущество общей стоимостью 2108,6 тыс. рублей:

* основные средства в количестве 139 единиц на сумму 1342,0 тыс. рублей; 

* основные средства, стоимостью ниже 3,0 тыс. рублей, в количестве 424 штуки на сумму 320,3 тыс. рублей;  

* материальные запасы на сумму 446,4 тыс. рублей. 

В нарушение пункта 2 Договора, передача  имущества производилась без оформления акта приема – передачи, наличие которого является обязательным условием Договора.

В ходе проверки установлено, что не приняты к бухгалтерскому учету в соответствии с  Приказом Минфина РФ от 23.12.2010 № 183н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 183н) основные средства, полученные в 2014 году МАУ ЗОК «Сосновый» в оперативное управление. 

В нарушение  Постановления Минтруда РФ от 31.12.2002 № 85 «Об утверждении перечней должностей и работ, замещаемых или выполняемых работниками, с которыми работодатель может заключать письменные договоры о полной индивидуальной или коллективной (бригадной) материальной ответственности, а также типовых форм договоров о полной материальной ответственности» к проверке не представлен договор о полной  индивидуальной материальной ответственности, заключенный с заведующей  хозяйством  Масаловой И.Г.

В результате проверки фактического наличия муниципального имущества в соответствии с договором от 09.09.2014 № 01/09-14оу «О передаче муниципального имущества на праве оперативного управления» (с изменениями)  выявлено отсутствие имущества в количестве 55 единиц на общую сумму 178,9 тыс. рублей.

Фактическим осмотром установлено, что в учреждении ненадлежащим образом организована работа  по учету муниципального имущества, не соблюдаются условия обеспечения сохранности имущества.

ВЫВОДЫ:
1. Выявлены  нарушения  норм Федерального закона № 174 – ФЗ, Положения № 390,  Порядка  определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Красноуральск, утвержденного постановлением администрации от 14.06.2011 № 696. 
2. Некоторые виды деятельности, закрепленные в Уставе учреждения не соответствуют Выписке из Единого государственного реестра юридических лиц и наоборот.

3. Некоторые виды платных услуг указанных в пункте 2.4 Устава учреждения не соответствуют целям, для достижения которых оно создано.
4. Примерная форма не содержит некоторых условий, утвержденных в 

Порядке  №1689.

5.  Выявлены нарушения Бюджетного кодекса РФ, Гражданского кодекса
 РФ, Трудового кодекса РФ, Федеральных законов (от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»), Указаний №3210-У, Инструкции № 183н, Постановления Минтруда РФ от 31.12.2002 № 85 «Об утверждении перечней должностей и работ, замещаемых или выполняемых работниками, с которыми работодатель может заключать письменные договоры о полной индивидуальной или коллективной (бригадной) материальной ответственности, а также типовых форм договоров о полной материальной ответственности» и муниципальных правовых актов.
6. Неэффективные расходы местного бюджета составили 187,8 тыс. 
рублей.  

7. Необоснованные расходы местного бюджета составили  235,6 тыс. рублей.

8. Не представлено к проверке муниципальное имущество  на общую  сумму 178,9 тыс. рублей.
ПРЕДЛОЖЕНИЯ:
1. Администрации городского округа Красноуральск:

1.1 не допускать нарушений действующего законодательства и муници-

пальных правовых актов при создании и наделении имуществом учреждения;

1.2  устранить нарушения, выявленные в Порядке № 1689.
2. Главному распорядителю бюджетных средств – МКУ «Управление физической культуры и спорта» не допускать нарушения графиков финансирования МАУ ЗОК «Сосновый» в соответствии с Соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели, систематически контролировать целевое направление автономным учреждением средств субсидии.  

3. МАУ ЗОК «Сосновый»:

3.1 внести изменения в Устав и договор о передаче муниципального имущества в оперативное управление в соответствии с положениями действующего законодательства;

3.2 осуществлять бухгалтерский учет в соответствии с Федеральным за-

коном № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и иными нормативными правовыми актами;
         3.3  не допускать нарушений действующего законодательства при зак-
лючении договоров для обеспечения нужд учреждения;

         3.4 привести план ФХД в соответствии с юридическим наименованием учреждения;
3.5  не допускать необоснованного и неэффективного расходования бюд-
жетных средств.
3.6  руководителю МАУ ЗОК «Сосновый» О.П.Стяжкиной представить

пояснения по факту отсутствия муниципального имущества  на сумму 178,9 тыс. рублей и принять меры по возмещению необоснованных выплат в сумме 235,6 тыс. рублей.

Председатель Контрольного органа

городского округа Красноуральск                                                    О.А.Берстенева
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