Информация о результатах контрольного мероприятия
[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы Контрольного органа городского округа Красноуральск на 2015 год проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого использования средств местного бюджета, выделенных в 2015 году в виде субсидии на выполнение муниципального задания муниципальному бюджетному учреждению «Муниципальный заказчик» по статье «Внесение платы организациям, действующим на территории городского округа в сфере управления и обслуживания многоквартирных домов с долей муниципальной собственности, на капитальный ремонт общего имущества собственников помещений многоквартирных домов соразмерно муниципальной доле собственности на это имущество».   
Объекты контрольного мероприятия: 
1) Муниципальное казенное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства и энергетики» (далее – Управление ЖКХ);
2) Муниципальное бюджетное учреждение «Муниципальный заказчик» (далее – МБУ).
Установлены нарушения действующего законодательства и муниципальных правовых актов при формировании ведомственного перечня и муниципальных заданий на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ), что повлекло неправомерное расходование бюджетных средств.
К проверке не представлены муниципальные правовые акты органов местного самоуправления, регулирующих порядок проведения капитального ремонта многоквартирных домов по решению суда. 
Выявлены некоторые недостатки работ по капитальному ремонту.

В адрес Управления ЖКХ и МБУ направлены Представления с предложениями об устранении выявленных нарушений.


